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1. COOEPXXAHUE Y OFBEM KYPCOBOH PABOTHI

KypcoBas pabora JoKHA CcoOAEp)KaThb THUTYJIBHBIM JIMCT, JUCT 3agaHus. Pedepar,
COJIep>KaHue U CIEAYIOIINE Pa3/IeIbl:
Beenenue
Pacuet nepBoii cranuu apoOaeHus
Pacuer BTOpOI cTaguu apoOieHus
Pacuer Tperbeit cramuu apoOiaeHus
Br16op obopymoBaHus aist APpOOTICHUS
Br160op o6opynoBaHus 1151 TPOXOUYEHUS
Pacuer TexHoMOTrMUECKONU CXEMBI U3METbYCHUS
Br160op o6opynoBanust 1151 U3MENbUEHUS
. BwiOop obopynoBanus ais KiacCuPpUKAIUU
3akiroueHue
CHmcoK UCIOJIb30BAaHHBIX HCTOYHHKOB
[Tpunoxenue.
Cxema 000pyOBaHUS ISl PACCUMTAHHOM TEXHOJIOTHUECKOM cXxeMbl (popmart A4).

LN~ wNE

Pedepar odopmisiercs B COOTBETCTBUM CO CTaHAApTaMu. Bo BBEICHHMM H3NaraeTcs
CYIIIHOCTb ITOATOTOBUTENBHBIX IIPOLIECCOB, UX MECTO B TEXHOJIOIMUYECKON cXxeMe o0oralieHus, pojb
B oOecreueHNH KOMIUIEKCHOTO HCIIOJIb30BAaHUsI MHHEPAJIBHOTO ChIphbs. Dopmynmpyercs: Ienb
KypcoBoii pabotel. B pasmenax 1-4 mnpuBojaTcs pacuer y3iga JpoOiieHHss M BBIOOp
COOTBETCTBYIOLIETO 00OpyAoBaHUs. Pe3ynprarel pacuera cxembl JApoOieHHss W BbIOOpa
ApOOMJIBHBIX MAaIIMH OQOpPMIAIOTCS B BuJe Tabinuu. B paszgene 5 npuBoauTcs pacyer
BUOpAaLIMOHHBIX TIpoxoToB. B pasmenax 6-8 paccMaTpuBarOTCs TEXHOJIOTHMYECKash CXema
M3MENbUYCHHMS], €€ pacueT, BBIOOP MEIbHMIL U Kiaccu(uKaTopoB. B npuioxeHuu npuBoAUTCS cXxema
KOMITOHOBKH BBIOPAHHOTO 000PYI0OBAHUS.

2. PEKOMEHAYEMASA JINTEPATYPA

[Ipy BBINOTHEHHM KypcOBOM pabOThl pPEKOMEHIYETCS MCIOIb30BaTh CJEAYIOIINE
JIUTEPATypPHBIE NCTOUYHUKH:
1. CrnpaBounuk no oboramenuto pya: [loarorourensusie mpoueccsl. — M.: Hexpa. -
1982. — 368c.
2. PazymoB K.A., Ilepos B.B. IlpoextupoBanue oOorarutenbHbIX (adpuk. — M.:
Henpa. — 1982. — 520c.

3. Anppees C.E., Ilepos B.A., 3sepeBuu B.B. JIpoOnenue, usmenbueHre U rpoxoyeHue
MOJIe3HBIX UcKomaeMbix. — M.: Henpa. — 1980. — 416c¢.
4, Cepro E.E. JlpoGienne, u3Menpb4eHHE M TPOXOUYCHHUE TOJIE3HBIX HCKOIMAEMBIX. —

Kues.: Buma mkona. — 1986. — 285¢.
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3. PACUET TEXHOJIOTMYECKOUW CXEMBI JAPOBJIEHMA N U3MEJIBYEHUMS PYJIbI

Pacyer TexHOIOrM4ecKoW cXeMbl IOKa3aH Ha MpUMEpEe, B KOTOPOM, HayuHas C 3aJaHus,
MOKa3aHbl BCE JTambl BBIIOJHAEMON KypcoBOil pabGoTbl. BapmanTel 3amaHuii NpHUBEICHBI B
IIPWIOKECHUU.

3AJAHUE

Paccuntarh TEXHOJIOTHYECKYIO CXeMY APOOJECHUS M U3MENbUYCHHs PYIbl MPH CIEIYIOIINX
naHabIX. [IpousBomuTenbHOCTE Gabpuku 1o ucxomaHou pyxae cocrapiser 200 T/4, pyma cpenHei
TBEPAOCTH, TIIOTHOCTH pyAsl 3200 Kr/M°. MakcuMasIbHBbIN pa3Mep KyCKOB py/ibl, TOCTYHAIOIIECH Ha
HEePBYIO CTaaui0 ApoONieHHs, max = 600 MM. KpymHOCTh KOHEYHOTO MPOJYKTa TPEThEH CTAIUU
npobnenuss 12 - 0 mm. Cognepkanue pacuetHoro kiacca - 0,074 MM B KOHEUHOM CIIMBE,
MOCTYTAIOIIEM Ha o0oralieHue, MPUHATh paBHBIM P19 = 78%. Comepkanue kiacca -0,074 MM B
COOTBETCTBYIOIIUX MPOAYKTaX MPUHATH MO JaHHBIM NPaKTUKH: P11 = 3.7%, P15 = 24 %, P1s = 40 %,
B21 = 38 %.

['panynomeTpuueckuil coctaB UCXOAHOU pybl IpuBeaeH B Ta0d. 3.1. Cxemsbl ApoOnaeHus 1
M3MeNbUYCHHSI, KOTOpble HEOOXOMMO paccunuTaTh, peacTaBieHsl Ha puc. 3.1 u 3.2. Ha cxeme (puc.
3.1) mokaszaHbl pa3Mep BBHIITYCKHOTO OTBEPCTHUS APOOWIIKH €, pa3Mep OTBEpPCTUH cuTa rpoxora d u
a¢dexTuBHOCTH rpoxoucHus E.

Tabmuna 3.1 - ['panynoMeTpruecKuidl COCTaB UCXOTHOU PYIbI

CymmapHslii BBIX01, %
n 1
N Kiaccer, MM Beixox, v, % Z y y
CBEPXY 4 CHH3Y 4
i=1 i=n
1 600-450 15 15 100
2 450-300 17 32 85
3 300-150 12 44 68
4 150-100 16 60 56
5 100-50 17 77 40
6 50-25 9 86 23
7 25-12 6 92 14
8 12-0 8 100 8
Htoro 100 - -




'
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Pucynok 3.1 — TpexcraananpHas cxema IpoOaeHuUs
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Pucynok 3.2 — JIByxcTaguanbHasi cXxema U3MeNbueHUs




3.1. Pacuer | craguu npoGienus

B pesynbTaTe pacyera HEOOXOIUMO OMpPEACIUTh BBIXOAbI MPOAYKTOB 2, 3, 4 (puc. 3.1) u
IpaHyJIOMETPUIECKUN COCTaB JPOOJICHOTO MPOIYKTa 4.

[Tpu BBINOIIHEHNH pacyeTa MPUHATHI CIEAYIOINE 0003HAYCHUS:

Q - BBIXOJ] MPOJIyKTa B TOHHAX;

Y - BBIXOJI IPOJAYKTA B MPOIICHTAX;

B"(¢.0) - comepkanue pacuerHoro knacca (d-0) MM B COOTBETCTBYIONIEM MPOIYKTE, JOJH €.
(ITpu BbIXO#E mpoaykTa paBHOM 100 % coxmepikaHue Kilacca COBMNANAET MO BEJIMYMHE C BBIXOJIOM
ATOTO KJjlacca).

Q -B"(¢.0) - KonmuecTBO KMacca (d-0) MM B COOTBETCTBYIONIEM TIPOYKTE B TOHHAX.

KonmdectBo mpoaykra 2 (MOAPEMIETHBIH MPOIYKT ONEpaIi TPOXOYCHUS) ONpeaeseTcs

o opmyae [2, . 70]:

Q2= Q1 - B000) - Eu.

3neck Qp = 200 1/4 (MO 3amaHuUIo); Bl(loo-O) = 40% wm 0.4 momu exn. (tabn. 1, cronber 5,
ctpoka 5); E;.= 0.6 (puc. 3.1).

Q2=200"-0.4-0.6 =48 1/u.

KonnyectBo mnpoaykra 3 (HagpelleTHBId HPOAYKT TIPOXOYEHHs) ONpeaessercs Io
Pa3HOCTH KOJMYECTB NIPOAYKTOB 1 1 2:

Qs =Q1-Q,=200-48 =152 1/u.
BbIxo161 TPOyKTOB 2 B 3 BBIYUCIISIOTCS 110 COOTHOIICHHSIM:
v2 = (Q2/ Q1) 100 =48 : 200 - 100 =24 %.
v3 =100 -y, =100 — 24 = 76 %.
B pacuerax npuaumaercs: Q3 = Q4= 152 1/4, y3 =v4 = 76 % (110 cxeme).
Omnpenenenne TpaHyIOMETPHYECKOTO COCTaBa MPOoyKTa 4

[Ipy oTCyTCTBMM NPAaKTUYECKUX AAHHBIX CHUTOBOTO aHajiu3a IpOOJIEHOTO MPOAYKTa €ro

IpaHyJIOMETPUYECKU COCTaB OIpeaeseTcs M0 TUIMOBOM xapakrepuctuke [1, 2 nam 3] 11 pyast
n

3agaHHOM TBepAoCcTH. [Io HEl K€ HaXOIAT 3HAYEHUS CYMMAapHBIX BBIXOJOB CBEPXY 27/ B

i=1
3aBHUCHMOCTH OT KPYIHOCTH JpoOieHoro wmarepuana. KpymHOCTP MaTepuaiga Ha THUIIOBOM
XapaKTEePHUCTUKE IMOKa3aHa OTHOCHUTEIbHOM BEIUYMHOM - B JOJAX OT MUHUMAQJIbHON IIMPUHBI
BBIITYCKHOT'O OTBEPCTUS APOOUIIKU:

Z=d/e.

B pacuerHoii cxeme d; = 100 MM, e; = 100 mm (puc. 3.1). Haxoqum OTHOCHTEIBHYIO
KPYITHOCTb JIJISl PAa3JIMYHBIX KJIACCOB:

dm.1=d1, ledllelzlooMM/looMle;



dKn.2=50MM, Zzzdm.z/61:50/100:0.5;

dr3 =25 MM, Z3=d,3/e =25/100=0.25;

dyna=12 MM, Zy=dy;4/€,=12/100=0.12.

Hcnonp3yst TUIIOBYIO XapaKTEPUCTUKY LIEKOBOM JPOOMIKM HAXOAUM T'PaHyIOMETPUYECKHUIA
cocTaB NpoaykTa 4. BeIxoJ KyckoB KpynHOCTbI0 Ooisiee 100 MM onpeniensieTcsi OTHOCUTENBbHO TOUKU
Ha ocu alcmucc, paBHOM 1. AHaJOrMYHO HAXOOUTCA BBIXOJ KiaccoB kpymHee 50, 25, 12 mm.
ITomy4yenHsblIi Ha rpadKe CyMMapHBIM BBIXOJ 110 KaXKJOMY NPOJYKTY 3aHOCUTCS B cTos0en 3 Tadul.
3.2, 3aTeM BBIYMCIISIETCS YAaCTHBIM BBIXOA IO KilaccaM (cronden 2) U CyMMapHBIA BBIXOJ CHU3Y
(cronber 4). [Ipumep mokaszan Ha puc. 3.3.

Tabmumna 3.2 - 'panyIoMeTpUYECKUN COCTaB APOOJICHOTO MPOAYKTa 4

% 0
Knaccel, Mm Beixon, v ,% CyMMapHslit BBIXOL, Yo
CBCPXY CHM3Y
100-50 62-20 = 42 62 80
50-25 80-62=18 80 38
25-12 92-80=12 92 20
12-0 100-92=8 100 8
Hroro npoxyxkr 4 100 _ :
100
90 &
N
80 1< \\b( Y (50-25)
NEEIRN
60 ¢
g \
-~ 50 \— Y(100-50)
o) ><V
\
40 \
30 \\
20 <
10 ~
\
0
0 02 04 06 08 1 12 14 16 18
Z=dle

Pucynok 3.3 — [IpumMep UCOJIb30BaHUS TUIIOBOM XapaKTEPUCTUKHU
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Onpenenenne rpaHyJIoOMETPUUYECKOIO COCTaBa MPOIYKTa 5

[TpoaykT 5 COCTOMT W3 TOJPEMIETHOrO MPOAYKTa 2 ¥ JpoOJIEHOro MpoaykTra 4.
KonnuectBo HmkHero kimacca (100-0) MM B iposiykTe 5 paBHO CyMME KOJIMYECTBA ATOTO Kjlacca B
MUTAHUU TPoxXoTa (MPOAYKT 1) U mpHpalieHus ero KoJm4yecTsa npu Apobiennuu. B 3aBucumocTtu ot
COOTHOIIEHUS TPaHYJIOMETPHUUECKOr0 COCTaBa UCXOIHOTO NPOoAYyKTa | U pa3mepa BHIITYCKHOH IIETU
IpOOMIIKH PEKOMEHIYIOTCSA paziIMuHble (OPMYIBI Ul pacdeTa cocTaBa Mpoaykra 5. s cxembl
npobnenust (puc. 3.1) pesynbTaThl, HauOoyiee ONMM3KHE K MPAKTUYCCKUM JAaHHBIM, MOTYT OBIThH
MOJTY4EHBI IIPH UCTIONIb30BaHUH hopMyIsl [2, ¢. 72]:

B0 = Blao + Bloo - Bl -
31ech Bs(d.o) — coneprkanue knacca (d-0) B mpoxyxre 5, nomw 44
B~(d-0) - coneprkanue kiacca (d-0) B mpoaykre 1, 1onu ca.,
B*(>d) - coneprkanue kinacca (>d) B mpoxykre 1, nomu exn.;
B4(d-0) - conepkanue kiacca (d-0) B pasrpyske apoOMiku (IpoOieHOM TPOayKTe 4)
MIpU TUTAHUU ee KiaccoM kpymHee €1 = 100 MM, qonu ef.

OmnpenensieM mo JaHHOK (OpMYIe BBIXOJl COOTBETCTBYIOIIMUX KJIACCOB KPYMHOCTH CHH3Y B
JIpOOJICHOM MPOAYKTE 5!

B100-0) = B (100-0) + B >100) * B 200:0) »
rae B 100-0) = 0.4 (40%), B (>100) = 0.6 (60%) — u3 Tabm. 3.1; B*1000) = 0.8 (80%) — u3 Tabm. 3.2.
C ydetoM 3TOrOo:
B°a000) = 0.4 + 0.6 - 0.8 = 0.88 nomeii e, wm 88 %.

Ilo amamoruu AJId OCTAJIBHBIX KJIACCOB KPYITHOCTH!

B>s0-0) = B's0-0) + B >50) - Bs0-0) = 0.23 +0.77 - 0.38 = 0.52 = 52 %;

B°25.0) = B'2s0) + B o25) - Blizs.0) =0.14 + 0.86 - 0.2 =0.31 =31 %;

B>a2-0) = Baz-0) + B'o12) - B12.0) = 0.08 +0.92 - 0.08 = 0.15 = 15 %.

[TonydyeHnHble 3HaueHMsI 3aHOCITCS B Ta0u. 3.3, cronben 4. 3aTeM Ha OCHOBAHUHU 3TUX LUGD
paccUMTHIBAETCS YaCTHBIN BBIXOJ KJIACCOB (CTONOEL 2) M CyMMapHBbIi BBIX0 CBEpXY (cTonbern 3).

Tabnuua 3.3 - ['panynomeTpudeckuii cocTaB MpoaAyKTa 5

CyMMapHbIi BbIXOJ, %0
n 1
Kiaccel, MM Brixon, v, %
CBEpXY 27 CHU3Y 27
i=1 i=n
1 2 3 4
+100 12 12 100
100-50 36 48 88
50-25 21 69 52
25-12 16 85 31
12-0 15 100 15
Hroro 100 - -
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KonmuecTBo npomykra 5 cocrasmuset: ys = 100 %, Qs = 200 1/4.
3.2. Pacuer Il craguu npoGnenus

Pacuer Bropoii ctaauu ApoOIeHUs] CBOAUTCA K OIIPENEICHHUIO BBIXOJ0B IPOAYKTOB 6, 7, 8
U TPaHyJIOMETPUYECKOI0 COCTaBa MPOAYyKTa 9.

['poxoyenue Bo BTOPOH CTaauu APOOIICHUS BBIMOJIHACTCS Ha pabodeii moBepxHocTu ¢ dp =
30 MM, IOATOMY KOJIMYECTBO MPOAYKTa 6 onpenensercs 1no Gpopmyie:

Qs = Qs - B°=00) - Ea2,

riue [35(30-0) — conepkanue kiacca (30-0) MM B mpoaykre 5.
Jlnst onpenenenust Bs(go.o) o pesynbraram Tabmn. 3.3 (BBIXOA CBEpXY) CTPOHUTCS CyMMapHas
XapaKTEPUCTHKA KPYITHOCTH MpoaykTa 5 (puc. 3.4).

100 <
90 \\ \

haN L

80 O
70 o

<

60
T~
50 ~

40
30 ~—
20 ~
10

0

\
B(30—0)

>y, %

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
KpymnHocTs, MM

Pucynok 3.4 — I'panynomeTpudeckuii cocTaB IpOAYKTa 5

[To nanubIM puc. 3.4 [35(30_0) =38 % mim 0.38.
Torna
Qs=200-0.38 - 0.8 =60.8 1/u,
Q7=0Q3=0Qs5- Qs =200-60.8 =139.2 1/4;
Qs=139.2 /4
v6 = (Qs/ Q1) - 100 =60.8 : 200 - 100 = 30.4 %;
v7=(Q7/Q1) - 100=139.2:200 - 100 =69.6 %);

Vs =69.6 % .
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Onpenenenne rpaHyJIOMETPUYECKOTO COCTaBa MPOJIyKTa 8

Jlnst ompeneneHusl TpaHyJIOMETPUYECKOTO COCTaBa IMPOIYKTa 8 HCHONB3YeTCsl TUIOBas
XapaKTEpUCTHKA KOHYCHOM apoouiku [2]. s BTopoii craguu apobienus dz = 30 MM, e, = 30 Mm.
Haxoaum OTHOCHTENBHYIO KPYITHOCTD JJISI Pa3IMYHBIX KIACCOB:

dm,lzdz, 21:d2/92:30MM/30MM:1;

d 2 =25 MM, Z,=d2/6,=25/30=0.8;
Zg=dm,3/e2 =12/30=0.4.

disz=12 MM,

Hcnonp3ys TUIOBYIO XapaKTEPUCTUKY, HAXOIUM T'PaHyJIOMETPUYECKUM COCTaB MPOJAYyKTa 8
W 3alojiHseM B OMHMCAaHHOM paHee mopsiiake Tadin. 3.4. (3amonHsercs crondern 3, crondusl 2 u 4
PacCUnTHIBAOTCS ).

Tabmuua 3.4 - I'panynoMeTprudeckuii CocTaB IpoOIECHOTO MPOIyKTa 8

CymmapHslii BbIxoJ, %
n 1
0
Kiaccer, Mm Brixon, % CBEpXY, Z ¥ CHE3Y, Z 4
i=1 i=n
1 2 3 4
+30 32 32 100
30-25 9 41 68
25-12 31 72 59
12-0 28 100 28
Htoro 100 - -

OnpeneneHI/Ie Tpa”HyJIOMETPHUYCCKOI'0 COCTaBa MpOAYKTa 9

['panynomeTpudeckuii cocTaB MpoOAyKTa 9 ompenensercs MO aHAJIOTMM C ONpPENEICHUEM
cocTaBa IPOAYKTA 5 C UCIIOJIb30BaHUEM (HDOPMYIIBI:

9 — nb 5 8
B0 = B e-0) + B>a) * B (a-0) -
Jlns BTopoit craguu aApoOiaeHus:
B@00) = Boz0-0) + B>30) B a0-0) -

3HaueHus B5(30_0) , BE(>3O) u [38(30_0) OTIPEJIETISIOTCS C TTIOMOIIBIO JaHHBIX pHC. 3.4 1 Tabn. 3.4
(rpada 4).

B%=00) = P00y + P30) - B(30-0) = 0.38 +0.62 - 0.68 = 0.8 wm 80 %.
AHaJIOrHYHO AJId APYTruXx KJIaCCOB KPYIMTHOCTH:

Bous0) = Bs0) + Pozs) - Pesoy . Blazo) = PPuzo) + Be12) - Bz -
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Bmauenns Bps.0) = 0.31 = 31%, P25 = 0.69 = 69% , P°12.0) = 0.15 = 15%, B°»12 = 0.85 =
85% mpuHMMaroTCs U3 JaHHBIX Tadm. 3.3; [38(25_0) =0.59=59%, Bs(lz_o) =0.28= 28% - u3 tabdn. 3.4.
Torna:
B%25.0)=0.31+0.69 - 0.59 = 0.71 = 71%,
B%12:0)=0.15 +0.85 - 0.28 = 0.23 = 23% .

Pesynbratsl pacuera 3aHocsTcs B Tabm. 3.5.

Tabnuua 3.5 -['panynoMeTpuyecKuii cocTaB MpoIyKTa 9

Knaccel, Mm Beixon, v, % CymmapHbiit BEIXOR, Yo
Caepxy CHU3Y

1 2 3 4
+30 20 20 100
30-25 9 29 80
25-12 48 77 71
12-0 23 100 23

Htoro 100 - -

KommuecTBo npoykra 9 cocrasiser: yg = 100 %, Qg =200 1/4.

3.3. Pacuer Il cranuu npoGneHus
Pacuer Il craguu apobneHus 3akirodaercs B ONpeesieHuu KoimdecTBa npoaykra Q' , a
TakkKe IUpKyaupyronie nHarpy3ku S. Ilpomykt 9" Ha3pIBaeTCs OpPUTHHAIBHBIM ITHUTAHHUEM
apoowunku. s Beraucnenus Qg u Q"1z y3en Il cragum npobnenus (puc. 3.5,a) nuzobpaxaercs B
paszBepHyTOM BUE (puc. 3.5,0).
Pacuer nmpoIyKTOB omnepamnuu rpoX0deHUS
KonmuecTo noapenierHoro npoaykra Q'y onpenensiercs mo Gpopmysie:

Q' = Qo - B’u20) - Es,

e Bg(lz_o) — coaepxanue kimacca (12-0) mm B mpoaykre 9; Bg(lz_o).: 0.23 (23%) — u3 Tabu.
3.5.

Torna
Q'9 =200 -0.23 - 0.65=301/u.

KonnyectBo mpoaykra Q"9 onpenensiercs u3 MaTepraibHOro O6anaHca:

Q"9 =Qy - Q'9 =200 —-30=170 1/u.
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Pucynok 3.5 - V3en |l craguu apobienns

Ornpezenenne rpaHyIOMETPUUECKOTO COCTaBa ApoOaeHOro mpoaykTa 13

['panynomerpuyeckuii coctaB Tmpoaykra 13 ompeaensercs Ha OCHOBAHWU THIIOBOM
XapaKTePUCTUKH JJIi KOHYCHOM ApoOMIIKM Menkoro apo6ienus [1, 2 nwiam 3]. [l TpeTtbeid craguu
apo6nenus dz = 12 MM, e3 = 12 mm. Haxoaum OTHOCHTENBHYIO KPYITHOCTb:

dr 1 =d3, Zy=d3/e3=12mm/ 12 Mmm = 1.
Hcrnonb3yst TUMOBYIO XapaKTEPUCTUKY, HaXOJAUM TPAHYJIOMETPUYECKUN COCTaB MPOYKTa
13 u 3amonHseM B OMHCAHHOM paHee mopsiike Tadn. 3.6. (3amomHsercst cronder 3, cronbisr 2 u 4

PacCUUTHIBAIOTCS ).

Tabnuma 3.6 - I'panynomerpuyeckuii coctaB ApodiaeHoro npoaykra 13

Knace, Mmm Bexon, v, % CyMMApHEIA BBXOZ, %%
CBEpXY CHH3Y
1 2 3 4
+12 45 45 100
12-0 55 100 55
Wroro 100 - -
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N3 pannpix Tabm. 3.6 cimemyer, uro cojaepkanue kimacca (12-0) mm B mpoaykre 13
COCTaBIISIET 513(12—0) = 55% nmm 0.55.

Onpenenenue UUPKYIUPYIOLIEH HATPY3KH S
Jlia onpezneneHuss HUPKYJIUPYIOIIEH Harpy3ku Ha ApoOUIIKY, paboTaronlyl0 B 3aMKHYTOM

IIUKJIE C TPOXOTOM, HEOOXOMMO COCTaBUTh YPAaBHEHUE MAaTEPUATBHOTO OalaHCa JAaHHOM CXEeMBI.
KonuuecTBo noapenieTHoro npoaykra 13" onpenensiercs U3 BbIpaKEHUS:

. 13
Q'13 = Q13- B~ 12.0) - E3.
Hcxons U3 MaTepHaIbHOro GaaHca 1Mo KOJMYECTBY MaTephalia B cXeMe:
13 =Q"%+S.

[TopcTaBuM 3TO BBIpQXKEHHWE B COOTHOIICHUE JUIS KOJUYECTBA IMOJPEHICTHOTO MPOAYKTa
BMecTO Q13 ¥ MOTYqHM:

Q13 =(Q"9+S) B0 - Es.
C npyroii CTOPOHBI IO CXEME:
Q|13 = ||g .
[TpupaBHsieM NOTy4YeHHBIC BRIpaKeHUs Uit Q'13 1 HalaeM S:
"9=(Q"9+S) - Bu20) - Es,
"9= Q"9 Bu20) - Es + S - p%u20) - Es,
"9- Q" - Bu20) - Es =S - B uz0) - Es,
Q" - (1-B"u20) - Es ) =S - B%n20) - Es,
S=Q" " (1-B w20 Es )/ (B a20) " Es).
S=170-(1-0.55-0.65)/(0.55 -0.65) =305 1/u.
BoinonHuM npoBepky, UCXO/s U3 CXeMbI Ha puc. 3.5,0:
Q11 =Q'9 + Q"9 =30+ 170 =200 1/4.
[Tponykt 11 umeet kpynuocts (12-0) mm, T.e. [311(12_0) =1 umm 100 %.
Hpobunka, paboraromias B 3aMKHYTOM ITUKJIE, BHIOMPAETCS 110 OPUTMHAIBHOMY NMUTAHUIO —

1o npoaykty Q"9, a rpoXoT - Mo 00IIEeMy IUTAHUIO C YUETOM ILIUPKYJIUPYIOLIEH HAarpy3Kku S.
Pe3ynbrathl pacuera cxembl IpoOIeHHs U TPOXOUYEHHUS MTPUBEAEHBI B Ta0I. 3.7.
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Tabnuua 3.7 - Pe3ynbraThl pacuera cXeMbl IPOOJICHUS U TPOXOUCHHS

Onepanus [Toctymaer, T /4 Brixonur, T/4
Qg =48
Tpgneme, =00 0. 15
1 Q]_ =200
| npobnenue, _ -
e1 = 100 mm Qs=152 Qe =152
Q2=48 Qs =60.8
! oxouenc, Qu = 152 Q7=139.2
2= Qs = 200 Qs = 200
Il npobnenmue, _ -
6 = 30 MM Q7=139.2 Qs =139.2
Qs =60.8
! poxoene, Qs = 139.2 Qo =200
3= Q9 =200
1l npoGnenue, "9 =170 Q'13=Q" =170
e3=12 mm S=305 S=305

KpynmHOCTh HUPKYIUPYIOLIETO MPOAYKTA OCTAETCS TOCTOSTHHOM .
3.4. Beibop o0opynoBaHus Jyisi APOOJICHUS
3.4.1. Kpynnoe npobnenue

[To 3amaHWi0 M3BECTHO, YTO MAaKCUMAJIBHBIA pa3Mep Kycka B MUTAaHUU dmax = 600 mm. B
paboueM MpOCTpaHCTBE APOOMIIKM KYCOK MaTepHaia JOJKEeH CBOOOIHO yKiIaibiBaThes. Jist aToro
HE00XO0MMO, YTOOBI BHITIOJIHSJIOCH YCIIOBHE:!

B= (1.15 — 125) dmax y
rae B - HUPpHUHA 3arpy304HOoro OTBEpCTus Hp06I/IHKI/I.
B=1.25-600=750 mm.

Tun npoOunku BeiOMpaercss w3 kuurk [1, 2 wim 3]. dpoGieHue pyasl ¢ MaKCHMaIbHBIM
pasmepoM Kycka 750 MM M IIMPUHON BBITYCKHOTO OTBepCcTHs €1 = 100 MM MOXET OCYIIEeCTBIAThCA
B IIEKOBBIX WJIM KOHYCHBIX APOOUIIKAaX KPYIMHOTO Ipo0OisieHus (10 JBYM BapHUaHTaM):

1. B mekoBoii apoduike 9x12;

2. B xonycno# npoomike KK/ - 900.

[Tpu mumpuHe BbITYyCKHOrOo oTBepcTHs €1 = 100 MM NIpPOM3BOAUTENBHOCTH MLIEKOBOM
JIPOOMIIKK TSI KBApIEBOM pyabl Mo Katayiory coctasisieT 100 M/, [Ipu 5TOM MIOTHOCTH PYIbI
KBapleBoil pynasl 6 = 2.7 T/M3, a HachIHAS IUIOTHOCTE 0, = 1.6 /M,

MaccoBas Tpou3BOIUTENBHOCTh IPOOMIIKH MO KaTaJlory:

Q< =100 - 1.6 =160 1/4.

Jlns 3aaHHOM pyAbl HEOOXOAMMO BBECTH TOMPABKY Ha IUIOTHOCTh. Torma Qakrudeckast
HPOU3BOJUTENBHOCTE Qg Oyner:
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Qp =Q«6/2.7=160-3.2/2.7=188 1/u.

HeobxonuMoe Komu4ecTBO APOOUIIOK BEIYUCIISETCS IO (hopmMyIie:
n=0Q3/ Q4 =152 :188 =0.82.

[Tpurumaem N = 1mir.
Koadduunent 3arpy3ku onpenensercs U3 COOTHOLICHUS:

K,=(Q3/ Qg ) - 100 =(152:188) - 100 = 82 %.

Iena nqpo6unku 4 780 000 rp., Bec 69.6 T, yctaHoBO4Hast MomHOCTh ABurarens 100 kBrT.
B kauecTBe BTOpOro BapmaHTa PacCMOTPEHAa KOHYCHas JAPOOMIIKA KPYITHOTO IPOOJICHHUS

KK — 900/140. Ilpu mupune BbITycKHOTOo oTBepcTHs €3 = 100MM oObemHass Harpys3ka IO
Karajory coctapisieT Q, = 550 M3/t1, MmaccoBast Harpy3ka Q. . = 1.6 - 550 = 880 T/4.

C ydeToMm MompaBKu Ha IMJIOTHOCTH PY/Ibl (pakTHUECKasi Harpy3Ka COCTaBUT
Qp =Qx8/2.7=880-3.2/2.7=1038 1/u.
Heo0Oxoaumoe KOIrM4ecTBO IPOOMIOK B TOM CIIydae:
n=Qs3/Qy =152 :1038 = 0.15.
[Ipuaumaem N = 1T.
Koaddunment 3arpysku:
K;=(Q3/Qg ) - 100=(152:1038) - 100 =15 %.

[ena npobunku 16 986 000 rp., Bec 164 T, ycTaHOBOYHAsI MOIITHOCTH ABuratens 250 kBT.
CpaBHeHHE BapHaHTOB MPUBEICHO B Ta0I. 3.8.

Tab6nuia 3.8 - CpaBautenbubie ganabie apoounok I u KK

CTOUMOCTB, THIC. TP.
Tum Komnue- | Koadduuu- | IIpousso- | MourHocTh
6 CTBO, CHT 3arpy3KH, | JUTEIb- neurarens, | Bec, T
JIpOOHITKH IIIT. % HOCTB, T/4 | KBT € TUHUIIBI BCETO
LIIT 9x12 1 82 188 100 69,6 4780 4780
KKJ1-900 1 15 1038 250 164 16 980 16 980

ITocae CpaBHCHHA TCXHHUKO-3KOHOMUYCCKUX MoKa3aTeaei MMPUHHUMACTCA K YCTAHOBKC B

nepBoit craauu npobnenus mekosas apoouika LIJIIT 9 x 12 (1 mr).

3.4.2. Cpennee npobieHue

Ha Il craguro npoGuieHust Oy1yT MOCTyNaTh KYCKM MaKCHMAIBHBIM pa3MepoM Omax = €1 * Z.
3HaueHue Z MPUHUMAETCS U3 UCTOYHHUKA [2, ¢. 56, Tabun. 10]. J{ns pyasl cpeaHel TBEpAOCTH [T
cpenuero apobnenwus Z = 1.8-2.0. Torna:
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Omax =100 - 1.8 = 180 mMm.

Jns npobneHust pynbl C TaKUM MaKCHMAaJbHBIM pa3MEpOM KyCKa INPHUTOAHA KOHYCHas
npobunka cpeanero apoosienmss KCJ[ 1200 [2], B kOoTOpoil MmIMpWHA pPAa3rpy304HOM IIETH H
MIPOU3BOIUTENILHOCTh MOTYT PEryJIMPOBaThHCS B CleAylomumx npenenax: e = 20-50 mm, Q = 70-105
M/d.

[lpu 3agmaHHOi mWpHHE pasrpy3oyHoro otBepctus (e = 30 wMM) oObemHas
MIPOU3BOIUTENILHOCTD OMPEEISIETCS MO KaTalory HHTEPHOJISIUEH CleAyoIuM 00pa3oMm:

M. (emax — ez),
€

max _emin

QKO = Qmax -

Torna, Kak ¥ Py pacyeTe ONepaluu KPYITHOTO IPOOJICHHS, OTIPEICISIFOTCS:
Q. = 105 - [(105 — 70) / (50 — 20)] - (50 — 30) = 82 m*/u.
Qc=82-1.6=131.2 1/u.
Qp=Qc-8/27=131.2-32:2.7=156.8 1/u.
HeoOxoaumoe Koan4ecTBO IpOOUIIOK OyaeT:
nN=Q7:Qp=139.2:156.8=0.89. Ilpunumaercs n = 1 mr.
K3 =(139.2:156.8) - 100 =89 %.

Bec napobunku 24T, momHocTh napurarens 75 kBT, croumocts 2 630 000 rp.

3.4.3. Menkoe apobiieHue

Ha I craguio apoGiieHus OyAyT MOCTyNaTh KyCKH MaKCUMAIIbHBIM pa3MepoM Omax = €2 * Z.
Jlnia pyasl cpeHeit TBEpIOCTH U MEJIKOTo Apodnenus Z = 2.2-2.5 [2, ¢. 56, tabin. 10]. Torna:

dmax = 30 : 2.2 = 66 MM.

Pyny ¢ Takum MakCHUMajbHBIM pa3MepOM KycKa MOXKHO JpPOOHTH B KOHYCHOW IpoOuiKe
menkoro gapobnenuss KMJL 1750 [1], B xoTopoi mmMpuHA pPa3rpy30yHOM IIENH U
MIPOM3BOIUTENILHOCTh PETYIUPYIOTCS B npeaenax: € = 5-15 mm, Q =40-120 m™/u.

[lpu 3amaHHON mIMpHUHE pas3rpy3odyHoro oteepctus (e = 12 MM ) oObeMHas
POU3BOANTENHLHOCTD OIMPEAEISIETCS M0 KaTaJoTy HHTEPIOJIAIUEH CIeAYIOINM 00pa3oM:

Onc ~Qn e, —e),

QKO :Qmax -
emax - emin
Torna:
Q. =120 - [(120 — 40) / (15— 5)] - (15— 12) = 96 m*/u.

Q=96 1.6=153.6 /4.
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Qp=Qc-8/2.7=153.6-3.2:2.7=181 1/u.

HeobxonnMoe Komu4ecTBoO IpoOHIIOK OyIeT:
n=Q":Qy=170: 181 = 0.94. IIpunumaercs n = 1 wr.

K3=(170:181) - 100 =94 %.

Bec npobunku 47 1, MomtHOCTH BHrarens 160 kBT, nena 3 340 000 rp.
Pesynbratsl pacuera u BeiOOpa 060py10BaHMS MTPUBEJCHBI B Ta0. 3.9.

Tabmuua 3.9 - OcHOBHBIE XapaKTEPUCTUKHU IPOOHIIOK

[TapameTpsl Cranuu npoOieHus
KpPYITHOE cpenHee MEJIKOE

Tun apoOwiiku LIAIT 9x12 KCJ, 1200 KMJI 1750
luprHa pa3rpy304HOil menu, MM 100 30 12
[Tpon3BOAUTENHHOCTD, T/4 188 156.8 181
Koaddunment 3arpysku, % 82 89 94
Komnuuecrtso, 1IT. 1 1 1
MomHocTh aBurarens, KBt 100 75 160
Bec, T 69.6 24 47
CTOHMMOCTB, THIC. TP. 4780 2 630 3340

3.5. Beibop o6opynoBanust sl TpOXOYEHUS

| cragus rpoxoueHus

[To 3amanwio pa3mep oTBepcThss cuTa Ha | cramguu rpoxodenus O; = 100 mm. [lns
KJaccu(UKauU 1O 3aJaHHOMY pa3Mepy NPUHUMAaeM HENOJBM)KHBIM TpOXOT (KOJIOCHHUKOBBIN).
HeoOxonumas mtomiaip rpoxodeHus onpeaensercs no gopmyne:

F.=Q/2.4b, M.

3neck Q - KOJIMYECTBO MOCTYIAIONIETO MaTepuaa, T/4;
b - paccrostHuEe MEXTY KOJTOCHUKAMU, MM.
HeoOxoaumast miomaas TpoXoueHus: COCTABUT:

F,=200/2.4100=0.83 M.

C npyroi CTOpPOHBI, IO YCIOBHSM TPAHCIOPTUPOBAHUS MaTepuana KOJIOCHUKOBBIN I'POXOT
CIIeIyeT paccMaTpuBaTh Kak ken00. [Ipu 3ToM T0KHO BBIOIHATHCS YCIOBUE!

Bz3dmax,

rae B - mupuna konocHukoBo# pemetku. B=3 - 0.6 = 1.8 m.
JnuHa xonocHuKoBOM pemietkn L nmomxna ObiTe He Menee 1 M. Torma miomans
KOJIOCHUKOBOT'O TPOX0Ta OyAeT:

F=B-L=18"1=1.8M
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[IpuHrMaeM K yCTaHOBKE OJIMH KOJIOCHUKOBBIM IPOXOT C MIomaapo 1.8 M2,

II cragust rpoxoyeHust

Ha BTopoii craguu apoOneHust sl TPOXOUYEHHUSI OOBIYHO YCTAHABIMBAIOT BHOpAIMOHHBIC
rpoxoTel. HeoOxomumas rmiomanas paboyeil MOBEPXHOCTH BHOpAIMOHHBIX TpPOXOTOB F
OTIpEEISETCS MO yeNbHBIM Harpy3KaMm ¢ Y4eTOM MOIMPaBOYHBIX KOAPDHUIIMEHTOB:

Foy=Q/(gdklmnop), v

rae Q - Harpyska Ha TpoXoT, T/4;
q - yaenbHas IPOU3BOAUTENBHOCTD (Harpy3ka Ha 1 M IIOBEPXHOCTHU CUTA), MM [3].
0 - HaChIMTHOM Bec MaTepuana,
K- kO>pQUIMEHT, YYUTHIBAIOLUIMI BIMSHUE HA TMPOLECC TPOXOYCHUS MEJIKHX KIIACCOB
(pa3zMepoM MEHbIIIE MTOJIOBUHBI OTBEPCTHUS CUTA);
| - KO3 puLMeHT, yIUTHIBAIOIINI BIMSHUE HA MPOIECC TPOXOYCHUS KPYITHBIX KYCKOB (0OJbIIe
pa3Mepa OTBEpCTHUS CUTA);
M - KO3 PUIHUEHT, YIUTHIBAIOIINN 2P PEKTUBHOCTD TPOXOUYCHHUS;
N -xo3uirent, yunuTsiBaromuii GopMy 3epeH;
0 - K03 (HUIMEHT, YIUTHIBAIOLINI BIAXKHOCTh MaTepHala,
P - k03 PULHMEHT, YIUTHIBAIOLIUI BU IPOXOUYCHHUS.
3Ha4YeHUs1 TIONPABOYHBIX KOA((DUIIMEHTOB UIs pacyeTa U0 BUOPAIIMOHHBIX TPOXOTOB
NPUBOIATCSA B Pa3IMUYHBIX Y4eOHHKAX, B YaCTHOCTH B MCTOYHHMKaX [2, 3]. Ompeaenum 3Ha4YeHHE
ko3 dunmenTa K.
[Tpu nuamerpe otBepctus cuta O, = 30 MM 3epHa ¢ pa3MepoM MeHee MOJOBHHBI pazMepa
OTBEPCTUH CUTA CUUTAIOTCS MEJIOYBIO:

kiace (0.5 - d, — 0) = (15— 0) MM - Menoyb.

Ha rpoxouenue mnocrymaer mponykt S5 (tabm. 3.3). Ilo xapakTepuCTHKE KpPYITHOCTH
npoaykra 5 (puc. 3.4) onpenensiercs conepskanue kinacca (15-0) mm: Bs.0) = 20 %. Torma k = 0.6.

Jlnst onpenenenns kodhunuenta | HaxoxuTes conepkanue kinacca +30 MM B IpoxykTe 5,
KOTOpOE cOCTaBIseT Pigg = 62 %. Toraa myreM WHTEPIOISAUUH TAOIHYHBIX TAHHBIX HAXOAUM, 4TO |
=141

Jns cura ¢ nuamerpoM otBepctuit 30 MM M 33aHHBIMHU YCIOBUSIMH rpoxodeHus g = 33.5
v /a-M?. TIpn s¢dexrnBrOCTH TpoxodeHms E; = 80% kospdumment m = 1.3. KoaddumuenTs: N, 0
u P paBHbI 1.

PacuerHast momnaae MOBEPXHOCTH CUTA COCTABUT:

Faoy=200:(335-1.8-06-141-13-1-1-1)=3.02m"

Beibupaercst rpoxor I'MT-51 ¢ mmomaneio paboueit mosepxHoctu Fr, = 6.12 M.
Heo6xoanMoe KoIu4ecTBO rpOXOTOB!

N="Fgao/0.7 Fp =3.02:(0.76.12)=0.7.

K ycranoBke Bo BTopoii craguu npunumaercs 1 rpoxor I'MT-51.
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III cragus rpoxodyeHus

B TpeTbeii cTaauu rpoxoveHHe OCYIIECTBISIETCS] Ha TPOXOTE ¢ Pa3MEpOM OTBepCTUs curta d3
= 12 wmm. VYgaenbHas TPOU3BOJUTEIBHOCTh TI'POXOTAa C TakKUM pa3MEpPOM OTBEPCTHHA CHUTa
OTIPEIEIACTCS MHTEPIOJUPOBAHUEM TAOJMYHBIX JaHHBIX W cocTaBisieT q = 21.2 m*/u-m% Ha I
CTaJIMI0 TPOXOUEHUS MmocTynaeT npoAaykt 9. [1o rpanymomMerpudeckoMy COCTaBy MpoaykTa 9 (tadm.
3.5) cTpouTcs ero xapakTepucTUKa KpymHocTH (puc. 3.6) ¥ HaXOAUTCs BBIXOM MPOoaykTa 6 - 0 MM.
M3 nanHbIX puc. 3.6 cienyet, uto B s.0) = 10 %.

122 ~— SAE)
80 ~~

" N
60 \

50 \
40 \

30 AN

20
10
0

CyMMapHBIil BBIXOJ] KI1acCoB, %o

0 5 10 15 20 25 30
KpymHocTts, MM

Pucynok 3.6 — I'panynomerpudeckuii coctasB npoaykra 9

IIo anamorum C pacuyeTroM BTOPOM CTAaAWHU T'POXOYEHHUS OIPEHEIAIOTCS IONPABOYHBIC
KO2(DPUIIMEHTHI 17151 yCIIOBUM TPOXOUEHUS B TPEThEU CTaUU:

k=04; 1=1.86pu Bs12=77%, m=175npu E3=0.65,n=1,0=1,p=1.
Ha rpoxoT mocTymnaeT mpoaykT 9 u upKyIupyronas Harpyska S:
Q=Qg+S =200+ 305 =505 1/u.
Toraa HeoOxoaMMast TUIOIIAb TPOXOUYCHUS OYAeT:
F12=505/(212-1.8-04-1.86-175-1-1-1)=102m~

IIpuaumaercs k ycranoBke rpoxor I'MT-71 ¢ miomansio paboueit noepxHoctu Fr, =12.5
M. HeoOxoammoe KOIM4ecTBO IPOXOTOB!

N=Fay/0.7 Fp=102:(0.7-125)=12.

K ycranoBke Moxxer ObITh HpuHATO 2 rpoxota I'MT-71. OpgHako, ¢ 1enIbl0 yay4lIeHUsS
3arpy’k€HHOCTH TPOXOTOB LiejecooOpa3Ho MPUHATH 2 rpoxoTa MeHbulero tunopasmepa ['UT-61 c
IUIOUIA/IbI0 IIPOCEUBAIONIEN TOBEPXHOCTH & M. [TpoBepsieM HEOOXOIMMOE KOJIMYECTBO ITHUX
IPOXOTOB:
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N=102:(0.7-8)=18.

[IpuHUMAOTCS K YCTAaHOBKE B TPEThel cTajuu rpoxodeHus 2 rpoxora ['T-61.
PesynbraTsl pacueToB u BeIOOpa 000pynOBaHMS Ui TPOXOUYCHHS MTpUBEAeHBI B Ta0. 3.10.

Tabmuua 3.10 - OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKUA TPOXOTOB

Haumenosanue OcCHOBHEBIE Konn- [IpousBoau- MomHocTs Bec, T
XapaKTePUCTHKU YECTBO, TEIBHOCTD, IBUTaTes, KBT
IIT. T/

KomocuukoBast F=1.8M 1 200

pelieTKa b =100 mm ]

I'UT-51 d=30mm 1 200 20 8.9

F=6.12 M
IUT-61 0=12n 2 505 28 7.26
F=8m

3.6. PacueT TEXHOJIOTHYECKOM CXEMBI H3MEIbUCHUS

I cragusa n3mMenpueHust

B pesynbrate pacuera onpenensrorcest Qig, Qi1s, Qi6, Q17 (puc. 3.2). Pacuersr BegyTcs Ha
OCHOBE YpaBHCHUI MaTepHaIbHOTO OasaHca:

Q11 = Q16 = Q19 = 200 1/4; Q14 = Qu1 + Q17; Q14 =Q13 .

VYpaBHeHHe MaTepualbHOro OajlaHca IO KOJMYecTBY pacueTHoro kmacca - 0,074 mMMm B
MUTAHUHU KIACCU(PUKATOPA U €T0 MPOJAYKTaX UMEET BUJI:

Q15 * P15 = Q16 - B1s + Q15 * Pis,
rae Q - B - kommgecTBo Kimacca - 0,074 MM B COOTBETCTBYOIIHUX MPOTYKTaX.
C y4eToM ypaBHEHHIl MaTepHaIbHOTO OaIaHCca MONyUHM:
(Qu+Qi17) - B1s =Qu1 - Pre + Qu7 - P17

Jist IepBoiA cTaiuu U3MENbUCHUS IUPKYIUPYIONIEH Harpy3Koi SBIsieTcst IPOAyKT Q17

_ QllﬁlG - Q11ﬂ15 ﬂlt’) - 1315

=Q,

ﬂlS - 1317 ﬂlS - ﬂu ,

Ql7

rne Pis , Pis, P17 - comepkanme kmacca - 0,074 MM B ciaMBe MEJNbHMIBI, CIMBE M MeEcKax
KJ1acCU(UKaTOpa, COOTBETCTBEHHO, KOTOPbIE MPUHUMAIOT 1O JaHHBIM MpakTUKH (Tadi. 3.11).
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Ta6muma 3.11 - XapakTepucTika MpoayKTOB Kiiaccuukanum

Kpymnuocts cinuBa npu 95%-nom Copnepxanue kiacca - 0,074 mm, %
COZIep’KaHMU KJIacca, MM B CIIMIBE B ITECKax

0,4-0 35-45 3-5
0,3-0 45-55 5-7
0,2-0 55-65 6-9

0,15-0 70-80 8-12

0,1-0 80-90 9-15

0,074-0 95 10-16

Il cragug nsmenpueHus
Jnst  ompeneneHus OpPUTHHAIBHOTO TMTaHUsA MenbHUIBI |l cTagum um3MmenbueHus

TEXHOJIOTHYECKHit y3en (puc. 3.7) mpencrasisercs B pazBepHyToM Bujae (puc. 3.8). OpuruHaabHbIM
MMUTAaHUEM MEJBLHUIIBI SBIISIETCS MPOAYKT Q'1g .

g

18 i
Knaccudpukarms
19 4 20 ¢
e
21 ¢

Puc. 3.7 - Texnonornyeckasi cxeMa BTOPOH CTaAUHN U3MEIIbYCHUS

g

Knaccudukanus
21’
18" ¢
18” '
sm
21
Knaccugukarus
21" ¢ 21" ¢

i

Puc. 3.8 - TexHonoruveckas cxema y3ia BTOPOM CTalMM U3MEIBYECHUS B PA3BEPHYTOM BHUJIE
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VpaBHEHHS MaTepUaTHLHOTO GaTaHca MO KOJTUYECTBY MaTepHana :
Q11 = Qs .
Qi=0Q"18+ Q15 .
Orcrona Q"1 = Q16 - Q'1s.
YpaBHeHHE MaTepUaNbHOTO OanaHca Mo KOJMYECTBY paCUeTHOTO KJIAcca B CXEME:
Q16 * P16 = Q"18 - B 18+ Q'18 - P'1s.
Ho B"15 =P 10 1 Q"18 = Q16 - Q'1s-
Torna
Q16 - P16 = ( Q16 - Q'18) * P10 + Q'18 - P'1s.
Pemtaem 3T0 ypaBHEHHE OTHOCUTENBHO Q'1g (OPUrHHATILHOE TTUTAHUE MENTLHUIIBI):

ﬁle B ,319

ng B le ﬁ1’8 - ﬂ19 .

W3BectHO, uTO P19 = 78%, P15 = 40% (10 3amanuto); B'1g = B'21 = 12% (u3 Tabmn. 3.11). Torna
Q'is =200-(0.4-0.78)/(0.12-0.78 ) =114 1/u.

Q"1 = Q16 - Q'1s =200 — 114 = 86 1/u.

Onpeienienne MUPKyIUpyomieit Harpysku Bo |l cranuu:
VpaBHeHHE MaTepUalbHOro GalaHca Mo KOJIMYECTBY PACUETHOTO KJacca MMEET BUI:
(Q'18+Q"%21) - P19 =Q"21 - P1g + Q21 - Plar.
Tak kak Q"1 = Q'1g, TO
Q'tg - P21+ Q21 - P21 =Q'18 - Pro + Q21 - P2z .
Ortcrona nocne npeoOpa3oBaHUiA

Q, _ ersﬂlg _Q:[SﬂZl —0 1319 _:321 .
= 1321 - ﬂzll ° 1321 - ﬂ2'1

B'21 = 12% (u3 tabm. 3.11); B1g = 78%, P21 = 38% (1o 3amanuio). Torma
Q21 =114-(0.78-0.38)/(0.38—-0.12)=175.56 1/u.

Q0= Q%1 + Qg =114+ 175.56 = 289.56 T/.
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Q19 = Q11 =200 /4.
Pe3ynbrarhl pacuera TEXHOIOTUUECKON CXEMbI M3METBUCHHS TIPUBEACHBI B Ta0. 3.12.

Tabnuma 3.12 - Pe3ynbratsl pacuera cXeMbl H3METbYCHUS

Oneparnust ITocrynaer, /4 Beixogut, /4

| cragus | 1.JIpo6mensrit mpoaykT Q11 = 200. Pasrpyska menpauIBI Q13 = 368.4
u3MenbueHus | 2. Lupkynupyromas Harpy3ka Q17 = 168.4.
Bcero Q1 =368.4

| cranus | Pasrpyska menpauIBI Q15 = 368.4 1. CmuB Q16 = 200

Kiaccuduka- 2. ITeckn Q;7 = 168.4

JR47051 Bcero Q15 = 368.4

II cragus | 1. CouB Q16 = 200 1. CouB Q19 = 200

knaccuduka- | 2. Pasrpyska menbHuIBI Q21 = Q0 = 289.56 2. Ilecku Q'19 = 114

117071 Bcero Q15 = 489.56 3. Ilupkymupyromass Harpyska
Q'21 = 175.56. Beero 489.56

II cragus | 1. Ilecku Q'1g = 114 Pasrpyska wmenbHULBI Q21 =

u3MmenpucHus | 2. Lupkymupyromas Harpyska Q' = 175.56. | 289.56
Bcero Qo = 289.56

[To npuBeeHHBIM Harpy3kam B OIepanusX MPOU3BOANUTCS BEIOOp obopynoBanus. [Ipu aTom
HEOOXO/MMO Y4YEeCTh, YTO MEJBHHIBI BHIOMPAIOTCA IO OpPUTMHAIBHOMY MNUTaHHWIO (0€3 ydera
UPKYJIUPYIOUIEH Harpy3kd), a KiIacCH(QHUKATOppl — TO OO0IeMy HpPOIYKTy (C y4eToMm
LHUPKYJIUPYIOLIEH Harpy3KH).

3.7. Beibop o0opyaoBaHust Uisi ©3MEIbYCHUS

Ha npou3BoauTenbHOCTh METBHUIL IO TOTOBOMY KOHEUHOMY IIPOAYKTY BIMSIOT CIEIYIOIINE
(bakTopsI:

- M3MENIbYaeMOCTh PY/Ibl;

- KPYIHOCTB IpOOJIEHOTO MPOAYKTa, HOCTYIAIOLIET0 B MEJIbHUILY;

- KpPYIHOCTbH CJIMBAa KJIaCCU(PUKATOPA;

- TUI U pa3Mep MEJIbHUIIbI,

- croco0 pa3rpy3ku MaTepuaia U3 MeJbHULbI,

- 4acToTa BpalleHus 6apabaHa MEIbHULIBI,

- Macca ¥ KpyImHOCTb I1apOB;

- otHomeHue XX:T B mUTaHUM MEIbHULIBI,

- BEJIMYMHA TUPKYIUPYIOIIEH HArPy3KH;

- 3aI0JIHEHUE MEJIbHUIIBI ITyJIBIIOH

- 3¢ (eKTUBHOCTH PabOTHI Ki1accuukaTopa.

[TepBbie Tpu (akTopa XapakTepU3yIOT MOCTYMNAIOUIMH M BBIXOJAMIMNA NPOAYKTHI, a
YEeTBEPTHIM M TATHI - KOHCTPYKIIUIO MENBHUIBL. OCTaabHBIE PETYIHPYIOTCS BO BpeMs paOOTHI
MEJIBHUIIBI M KJIaccu(uKaTopa.

[Tpy MpOEKTUPOBAHUU TEXHOJIOTMYECKUX CXEM M3MEIbUYECHUS pa3iuuKe B MU3MEIbYaeMOCTU
PYZbl, KPYITHOCTH APOOIEHOT0 MPOYKTa, TUIIE U pa3Mepe MEIbHHUII, CIIOCO0e pa3rpy3KH MaTepuala
13 MEJIbHULBI YYUTHIBAIOT CelHalbHble K03 uirenTsl. Bee octanbHbie (akTOpbl MOKHO YUECTh
CYMMapHO B BHJIE€ YJEJIbHOW MPOU3BOAUTEILHOCTH paboTaromeil MEeTbHHUIIBI HAa HCIBITATEIbHOM
cTeHze win Ha (padpuke.

VYaenbHass NPOW3BOAMUTENBHOCTh MEJBHUIBI IO TOTOBOMY KOHEYHOMY MPOJYKTY
U3MEeNbYeHHs] (KOJMYECTBO BHOBb OOpa30BaHHOTO IMpH u3MenbueHun kiacca — 0.074 mwm)
OIIPEAEIAETCS U3 yPaBHEHUS:
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Q(BK'BH)ZQle

rae Q — IPOU3BOAUTEIILHOCTD 10 UCXOHOMY MTPOAYKTY, T/4,
Bk - conepxanue kinacca —0,074 MM B criuBe KilacCUpUKATOpa, T0JIH €]1.;
By - conepxanue kiacca —0,074 MM B HICXOHOM MPOAYKTE, JOJIHU €]1;
01 - yAelibHas MPOU3BOAUTENBHOCT IO Kiaccy — 0,074 mm, npuxozsmascs Ha | M pabouero
o0BbeMa MeJIbHULIBI, T/4;
V - pabounii 00beM METHHUIIBI, M,

W3 0CHOBHOTO ypaBHEHUS OIIPEAEISAEM:

—oPx=Bu
ql—QV~

[To nanHbIM pakTUKK TpuHUMaercs ;= 0.63 1/ am®,

OHpe,I[CJ'ICHI/IC yﬂeHBHOﬁ MMPOU3BOAUTCIIBHOCTU MTPOCKTUPYCMBIX K YCTAHOBKC MCJIIbHUIL
YI[GJ'IBHaSI IMPOU3BOAUTEIIBHOCTD IPOCKTUPYEMBIX MECJIIbHHUIL OIPEACITIACTCA U3 COOTHOUICHUA:
— 3
qnp_ql KK KI/I KD KT ,T/‘IM ’

rie K¢ - kodpduumeHt, yduThIBAIOMIMKA pa3iuuue KPYMHOCTH MCXOJHOTO THTAHUS Ha
JICUCTBYIOILECH MEJIbHULIE U HA TPOEKTUPYEMOM YCTaHOBKE;
Ky - K03 PUIMeHT, yYUTHIBAIOMIUN PA3INIUE B U3MEIbUYAEMOCTH;
Kb - K03pGUITUEHT, YIUTHIBAIOIINHA pa3Iuine B JHAMETPE MEILHUIIBI,
K; - Koo duImeHT, yuuThIBAOIINIA TUIT MEJIBHUIIBI 10 CTIOCO0Y pa3rpy3KH MaTepHana.

Ecnu Ha mpoektupyemoil u aeilcTByromieil (aOpukax KpymHOCTb M THI PYAbI
aHaJlornyHsl, To KoappunuenTs! K u K, pasasl 1. Koappunuent

g
K, = o |
D,sn

r7i€ Digy 1 Dagy - BHyTpEHHUE AUaMeTpbl MENIbHULL Ha IEUCTBYIONIEH U TPOeKTUpyeMoit (padpukax.
Ecnu npexycmarpuBaercst mepexoj OT MEIbHUIBI ¢ IEHTPAIbHOM pa3rpy3Koi K MeJTbHHIIE C
pasrpy3koit uepes pemerdaryto nuadparmy, To K; = 1.15. B o6paraom ciydae

K:=1/115=0.86.

Ha | cragum u3MenbyeHHST MOXKHO YCTAHOBUTH PA3IMYHBIC CTEP)KHEBBIC MEIBHHIIBI C
HEHTPATBHON Pa3rpy3Kou:

1-it BapuanT-2100x3000MM™, V = 8.8 M°.

2-it BapuanT-2700x3600MM, V = 18 M°,

3-it BapuanT-3200x4500Mmm, V = 32 .

Ha Il cragum MOXHO yCTaHOBUTPH IIAPOBBIE MEIBHHUIIBI C Pa3TPy3KOH Yepe3 pereTyaryro
nuapparmy. Bo3MoKHBIC BAPHAHTHI:

1-it BapuanT-2700x2100Mm, V = 10 M°,

2-it BapuanT-2700x2700MM, V = 13 M,

3-it BapranT-3200x3100MM, V = 22 M°,
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Onpenenenne Kp a1 MpUHATHIX BApHAHTOB

CymmapHas tonmuHa GyrepoBku 6apabaHa MeTbHUIIBI TPUHUMAETCS paBHOM 0.15 M.
[ crepkHeBbIX MeNbHUILL | cTaguu:

1-it Bapuant Kp =[(2.1-0.15)/(2.1-0.15)] *° = 1.
2-it Bapuant Kp=[(2.7-0.15)/ (2.1 - 0.15)] °° = 1.14.
3-it Bapuant Kp = [(3.2—0.15) / (2.1 - 0.15)] ®° = 1.25.

Jns mapoBeix menbHuL |l craguu:

|-it Bapuant Kp = [(2.7-0.15) / (2.1 - 0.15)] °° = 1.14.
2-it Bapuant Kp = [(2.7-0.15) / (2.1 - 0.15)] °° = 1.14.
3-it Bapuant Kp = [(3.2—0.15) / (2.1 - 0.15)] ®° = 1.25.

Onpenenenue ynenbHONH IPOU3BOJUTENBHOCTH IPOEKTUPYEMBIX K YCTAHOBKE MEJIbHHUIL 110
BHOBb 00pa30BaHHOMY KJIacCy

qnp = ql KK Ku KD KT y /4 M3.

I[J'ISI CTCPKHCBbBIX MCJIbHUIL | CTaguu:

[a—

1-tisappanr (=063-1-1-1-1=0.631/9 M.
2-ii Bapuanr =0.63-1-1-1.14-1=0.72 t/a m’.
3-it Bapuantr Qq=0.63-1-1-1.25-1=0.79 1/4 M.

[S—

Hns 1l ctagun:

1-ii Bappant q=063-1-1-1.14-1=0.721/4 M.
2-it Bapuanr =0.63-1-1-1.14-1=0.72 r/a m’.
3-ii Bapuantr (=0.63-1-1-1.25-1=0.79 1/u M.

OnpeneneHHe BO3MOKHOHU MPOU3BOAUTCIIBHOCTHU MEJIBHUIL 110 UCXOAHOMY NUTAHHIO
I[J'IH CTCPIKHCBBIX MCJIbHUIL I cTaguu HU3MCJIBbYCHHUA HUCXOAHBIM IIMTAHUCEM SABIACTCA

apobnensrii mpoaykT Qi1 = 200 1/4. Bo3moxHas MPOU3BOIUTENBHOCTH MEIBHHIIBI 10 BHOBB
00pa3oBaHHOMY KJIacCy ONPEAEISeTCS U3 COOTHOIICHHUS:

Qe =01V /(Bis-Pu),
rre Pis = 40%, P11 = 3.7% (1o 3amaHwuio).
Hns | cragun
I-it BapuanT Q,=0.63 - 8.8/(0.40—-0.037)=15.27 1/ .

2-ii Bapuant Q,=0.72 - 18/(0.40 - 0.037) =35.7 1/u .
3-ii Bapuaatr Q; =0.79 - 32/(0.40 — 0.037) = 69.64 1/4 .
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Hust 1l cramuu u3MenbueHUs HMCXOTHBIM MUTAaHUEM sBisieTcs mpoaykT Q'ig = 114 1/u.
Bo3moskHast mpou3BOIUTEILHOCTh METBHUIIBI

Q:=0q1V/(P1o-Pis ),

Hns 1l cragum:

1-ii Bapmant Q;=0.72-10/(0.78 —0.40) = 18.95 1/u .
2-it Bapmant Qz =0.72 - 13/(0.78 — 0.40) = 24.63 1/u .
3-it Bapuant Q; =0.79 - 22/(0.78 — 0.40) =45.74 1/4 .

Omnpenenenre HEOOXOIUMOTO YNCIIa METTbHUIL

KomaugectBo MCJIIbHUIL AJIA I CTaguu:

n= Q11 / QB .
1-it Bapumant n =200 :15.27 =13.1, (n; = 14 wT.) .
2-i apumant N =200 :35.7=5.6, (N, =6 mir.) .
3-it Bapuant n =200 :69.64 =2.87, (n3 =3 wr.) .

KomnuectBo menpaUIl g |l craguu:

N=Q'1s/Qs.
1-it Bapuant N =114:18.95=6.02, (ny =7 mr.) .
2-it Bapmant N =114:24.63 =4.63, (n, =5 wr.) .
3-ii Bapuant N =114 :45.74 =2.49, (n3 =3 mrt.).
Omnpenenenne GaKTUIECKOW HATPY3KH HA OIHY MEIbHHILY
Jns | cranny u3MenbYeHus:
Qp=Qu/ny.
1-it Bappanr Q4 =200: 14 =14.28 1/4.
2-it BapuanT Qg =200:6=33.3 1/u.
3-# BapuanT Qg =200:3 =66.7 1/4.
Jns 1l ctaguy n3MenbueHus:
Qp=Q'18/ny.
1-it Bapuant Qg =114:7=16.281/4.
2-it BapuanT Qg =114:5=22.81/u.
3-ii BapuanT Qy =114 :3 =38 1/4.
Omnpenenenne K03 PUINSHTOB 3arpy3KH MEITBHHIIBI TIO BAPHAHTAM

KoadduimenT 3arpy3ku onpeaensercs U3 COOTHOIICHHS:

K;=(Q¢/Qs) - 100, % .



Jus | ctagun u3MeIbucHUS
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1-it Bapmant K, =(14.28:15.27) - 100 =93.52% .
2-it Bapuant K, =(33.3:35.7)-100=93.28% .
3-it Bapuant K, = (66.7 : 69.24) - 100 =96.33% .

Hns 1l ctaguu:

1-it Bapmant K, =(16.28/18.95) - 100 =85.9% .
2-it Bapuant K, =(22.8:24.63) - 100=92.57% .
3-it Bapuant K, =(38:45.74)-100=283.1%.

PesynbTatsl pacuera cBenieHsl B Taodu. 3.13.

Tabmuna 3.13 - CpaBHeHHE BapHAHTOB BEIOPAHHBIX MEITBHUI]

Bapu D x L, mm Komu-| K3, % Mo1uHOoCTh, KBT Bec, T
-aHT YeCTBO,
LLIT. e TUHUIIEI oOmras eIUHULLI | OOIIMH
I ctagnsa n3mMeapueHus
1 MCI] 2100x3000 14 93.5 200 2800 52 728
2 MCII 2700x3600 6 93.3 400 2400 81 486
3 MCII 3200x4500 3 96.3 800 2400 140 560
II ctagusa n3menbueHus
1 MIIIP 2700x2100 7 85.9 315 2205 67 469
2 MIILIP 27002700 5 92.6 315 1575 71 355
3 MIIP 3200x3100 3 83.1 630 1890 97 291

B cBs13u ¢ TEM, YTO CTOMMOCTH MEJIbHULL TPOMOPLMOHANIbHA BECY METAJlJIa, 3aTPAu€HHOr0 Ha
€e M3rOTOBJIEHHE, M U3 yJ0OCTBa KOMMOHOBKM Juid | craguu npuHumaeMm 2-il Bapuant u s |l
cranuu 3-i BapuaHT. CpaBHUB I1OKa3aTeId, MOXKHO CAENaTh BBIBOJ, UTO JUISl pealu3alii B IPOEKTE
TaKoe COOTHOIIEHUE MEIbHUIL Oy/IeT HanboJee 11es1ecoo00pa3HbIM U3 pACCMOTPEHHBIX BAPUAHTOB.

3.8. Bei0op kinaccupukaTopoB ¥ THAPOLUKIOHOB

Jliis paGoThl B 3aMKHYTOM LIUKJIE C MEJIBHUIIAMU YCTaHABIUBAIOTCSL:

- Ha IEpBOM CTa/lMU CHHUpaIbHbIEe KJIaCCU(PUKATOPhI, 00eCreurnBaoIIne IpyOblil CIIUB;

- Ha BTOPOM CTaauM THIPOLMKIOHBI, CIIUB KOTOPBIX SIBISETCS MUTAHUEM OOOTaTUTENIbHBIX
anmnaparos.

Knaccupukatopsl ¥ THAPOIMKIOHBI  BBIOMpAIOTCA MO HMX  MPOU3BOAUTEIBHOCTH.
ITpon3BoANTENBEHOCTD KJIACCH(HUKATOPA C HE MOTPYKEHHOW CIMPAJIBIO TI0 CIUBY OINPENENISETCs 110
SMIUPHUYECKOH popmymne

Qc=455mK; Ks K, K, D',

3nech Q¢ - MPOU3BOAUTENBHOCTD MO TBEPJOMY MaTepually B CIMBE, T/4;
M - YHCJIO Cupaliel KiraccupukaTopa;
Kgp - monpaBo4Hblil K03 (UIMEHT HA KPYTTHOCTD ciuBa (Tabu. 3.14)
Ks - morpaBoyHbIi KOAQPUIMEHT Ha MJIOTHOCTh KIaccupUIpyemMoro matepuana, Ks
=06/2.7;
K, - monpaBouHbIil K03(pPUIMEHT Ha yroJl HaKJIOHA o IHUIIA Kiaccudukaropa (mpu o
=16-18° K, = 1.06-1);
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K. - monpaBouHbIit k03 PHUIMEHT Ha 3aJaHHOE COIEpKAHKE TBEPAOTO B CIIHBE.
Orcrona

D' =Q./455mKp Ky K, K,

3Ha4yeHus NOMPABOYHBIX KOI(D(HUIIMEHTOB OIPEEIAIOTCS C YU€TOM CIIEAYIOUIMX MOIPABOK.

1. ITonpaBka Ha KpynHoOcTh cauBa. [lo 3agaHuI0 colepkaHue pacueTHOTo Kiacca B ciauBe |
craauu  kinaccupukarmmu P = 40%. Ilo Ttabn. 3.11 Haxoawm, 4YTO KpPYIHOCTh CJIMBA
k1accudukaropa coctaBuT 95% kinacca 0-0,4 mm. Ilo tabn. 3.14 onpenensem koddpduuuent Kg=
1.96.

Tabmuna 3.14 — 3nauenus kodpduuuenrta Kg, yduThIBarOIEro KPyImHOCTb CIIMBA

Homunuans- ITapameTpsl
Hast coJiepKaHue B CIIMBE Kilacca, % | pa3KMKEH-HOCTh | COJepKaHue 3HAYEHUE
KPYIIHOCTD R,; TBEPIOTO B K
o 20.074 mm 20.045 mm cnmese, % b
MM
1.17 17.0 11.0 1.3 43.0 2.5
0.83 23.0 15.0 15 40.0 2.37
0.59 31.0 20.0 1.6 38.0 2.19
0.42 41.0 27.0 1.8 36.0 1.96
0.30 53.0 36.0 2.0 33.0 1.7
0.21 65.0 45.0 2.33 30.0 141
0.15 78.0 50.0 4.0 20.0 1.0
0.10 88.0 72.0 4.5 18.0 0.67
0.074 95.0 83.0 5.7 16.5 0.46

2. IlompaBka Ha oTHOCTB pyasl Ks =3.2:2.7 = 1.18.

3. TlompaBka Ha yron HakjIoHa Knaccudukaropa. Ipn a = 17° K, = 1.03.

4. ITompaBka Ha 3a/laHHYIO MIOTHOCTH ciauBa. Koaddunument K, HaxoauTcs B 3aBUCUMOCTH
ot cootHomeHus R, : Ry7. 3nech R; - pebyemoe cootHomenue XK:T B cnuBe kinaccudukaTopa (1o
YCIOBUSIM MOCIEIYIOIIET0 TEXHOJIOTHYECKOro mpoiiecca), 00brdHo R, mpuHMMaeTcs B npeaenax 1-
1.5; Ry7 - 6a3ucHoe otHomienue X:T (cm. Tabn. 3.14). B cooTrBercTBUM ¢ 3ananuem 1o tadmn. 3.14
HaxouTcs 3HaueHue Ry 7 = 1.8 (ipu dgs = 0.42 mm). [Ipu R; : R27=14:1.8=0.780.8 ud=3.2
/M onpenensiercs 3Hauenue K, = 0.98 (mo tad:. 3.15).

Tabnuna 3.15 - 3nauenue koapduimenta K, yauTbIBaromero pa3xuxeHue ciamBa

[TmoTHOCTH pyabL, /™ OTtnomenne R, : Ry
0.6 0.8 1.0 1.2 15
2.7 0.73 0.86 1.0 1.13 1.33
3.0 0.77 0.93 1.07 1.23 1.44
3.2 0.82 0.98 1.15 1.31 1.55
3.5 0.85 1.02 1.2 1.37 1.63
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Omnpeznenenue AuaMeTpa Cupaiy Kiaccudukaropa

Jnst oTHOCTIMPaTIbHOTO KiTacCHu(UKaTOpa, padOTAOMIETO0 B 3aMKHYTOM LIUKJIE C MEJIbHUIICH,
MIPOU3BOIUTEIILHOCT 110 CIIUBY OY/ET:

Qc=Qis/Nn=200:6=33.3 /4.
rae Q16 - IPOU3BOAUTEIHLHOCTD O CIUBY (CM. cxemy, puc. 3.2 u tadi. 3.12);

N - YMCII0 MEJTBHHMII IO PHHATOMY BapHaHTy, (Tabum. 3.13).
Juamerp cupaiu

D" =Q./4.55m K Ks K, K=
=333:(4.55-1-1.96-1.18 - 1.03 - 0.98) = 3.14 m.
s nByXcrupanbHOro Kiaccudukaropa

DY® =157 m.

Jns ympouieHusi pacyetoB B Ta0n. 3.16 mpuBOASTCS 3HAUCHUS DY u D*
CTaHJAPTHBIX KIaCCHU(PUKATOPOB.

17
TaGmuria 3.16. 3nagenns D'® u D? 15t cranapTHBIX KIaccHpHKATOPOB

D, m 0.3 0.5 075 |1.0 1.2 15 2.0 2.4 3.0
D7 0.12 027 |06 1.0 138 |204 |34 4.7 6.97
D? 0.027 [0.111 [0.422 [1.0 1.73 338 |80 13.62 |27.0

HauOonee OnM3KUMM CTaHJIAPTHBIMU KJIacCU(PUKATOPAaMU K MOJIYYEHHOMY pacueTHOMY
3HAUEHUIO SIBIISIOTCA OJHOCHUPAIbHBIA Kiaccupukarop ¢ auamerpoMm crnupand D = 2 M wm
JBYXCIUAPIbHBIN KIacCU(PHUKATOP ¢ 1uameTpoM ciiupanu D = 1.2 m.

[TpoBepsieM pacyeTHYIO IPOU3BOAUTENBHOCTH M0 CIIUBY OJTHOCIIMPATIBHOIO KJIacCU(pHUKATOpa
mpu D=2 m.

Qc=455mK;p Ks K, Ke D% =
=4.55-1-196-1.18 - 1.03 - 0.98 - 3.4 =36.1 1/u.

[Tpon3BOIUTENBHOCTD ABYXCHUPAIBHOTO KiIaccUpHUKaTOpa Mpu auaMmerpe cnupaneid D = 1.2
M IO CJIMBY COCTABHT:

Qc=4.55-2-196-1.18-1.03-0.98 - 1.38 =29.32 1/u.

Jlist obecrieueHust TpeOyeMOl MPOU3BOAUTEITHPHOCTH MOXKET OBITh MPUHSAT ABYXCIHPATHHBINA
Krnaccupukarop ¢ amamerpoM crupaneid 1.5 m. HemoctaTok pacueTHON NpPOM3BOAMTETHHOCTH
HaxoauTcs B mpeaenax touHoctu pacuera (10 %). Cnenmyer npuHITH MEHee rabapuTHBIN, Oonee
MPOCTOM OJHOCIHMPATBHBIA KIacCHPUKATOp co crhupanbio auamerpoM D = 2 wm. IIpoBepsem
MIPOU3BOIUTENIFHOCTH BRIOPAHHOTO KiTaccudukaropa no neckam. OHa onpeaensiercs o popmyie:

Qu=545-m-D%-n-(58/27) - K,,

o -1
e N - 9acTOTa BpalllCcHUS CIMpanIcy, MUH .
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[TpuHMMaeM 4acTOTy BpallleHUs criupainei N = 2 mun. Torma
Qu=545-1-8-2-118"-1.03 =106 1/u.

ITo pacueTy TeXHOJIOTMYECKOW CXEMbI Ha | cTaguu M3MeNbYeHMs] IPUHSITO K YCTaHOBKE 6
MEJIBHUL], KOTOpble OOBIYHO paboTaroT B nape ¢ kiaccugpukaropamu. Heobxoaumoe KOIMUECTBO
IIECKOB

Qn:Q17/n.

3neck Q17 - KOIMYECTBO IIECKOB 10 cxeme (cM. tadir. 3.12);
N -KOJIMYECTBO MEJILHHILI.

Torna
Q,=168.4:6=28.07 1/u.

Takum o0pa3omM, BBIOpaHHBIN KiaccU(pUKATOp OOECHeUYnBaeT MPOU3BOAUTEIHLHOCTD IIO
rmeckam Jake NpH HAaUMEHBIIEW YacToTe BpalleHus crupaieil. OKOHYATEeNbHO MNPUHUMAEM K
ycranoBke knaccudukarop 1 KCH-20. HeoOxoaumoe konuuecTBo KiaccuGukaTopoB — 6 MIT.

Bropas cragms knaccudukanMu TPOM3BOAMTCS B THIApOLMKIOHAX. KomudecTtBo
THJIPOLIMKIIOHOB Ompeensercs no gopmyse:

i:KHWOH/WHl

rae Ky - kosddunuent HepasHomepHocty nogaun nutanus (K, = 1.15);
W,y - KOJIMYECTBO MYJIBITHI, MOCTYIAIOIICE Ha KIACCH(PUKAIIUIO B THIPOLUKIIOHAX, Mg
W/, - IpOU3BOAUTENHHOCTD OJIHOTO TUIPOIUKIIOHA IO UCXOTHOM MYIIbIIE, M/,
st Toro 4TOOBI BBEIOpATh THUAPOIMKIOH, HEOOXOIWMO 3HATh HOMUHAIBHYIO KPYITHOCTBH
CIIMBa, KOTOPYIO OH JOJKeH oOecrnednTh. 3a HOMUHAIbHYIO KPYIMHOCTh MPHUHAT TaKOW pasMmep
OTBEPCTHH CHTa, HA KOTOPOM OCTaeTcst 5% TBEPIOTO MPOAYKTa, COJEPIKAIICTOCS B CITUBE.
3aBUCHUMOCTh MEX]y cofepxkanuem kiacca 0,074 MM B cTuBe MENBHHUII U KIacCU()UKATOPOB
¥ HOMHUHAJIBHOM KPYITHOCTBIO IpHUBeaeHa B Tabm. 3.17.

Tabnuna 3.17 - 3aBUCUMOCTD MEXTy coJiep:kanueM kiacca - 0,074 MM B clIMBE MEJIBHUIL U
KJIACCU(UKATOPOB U KPYIMTHOCTHIO YACTHII

Copepxanne kinacca —0.074mmM, B, % | 30 40 |50 60 70 80 90 95

VYcnoBHas MakcUMajbHas | - 0.43]0.32 0.24 |0.18 |0.14 0.094 |0.074
KPYIHOCTH Oy, MM

[To 3amanuio P19 = 78 %, Toraa B cooTBETCTBHHU ¢ AaHHbIMU TaOi. 3.17 dy; = 0.148 MM wiun
148 mxM.
OpueHTHPOBOYHBIE JaHHBIE I BBIOOPA THIPOIMKIOHOB MPHUBEACHBI B Ta0. 3.18.
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Tabmuua 3.18. OcHOBHBIE TapaMeTPhl THAPOLMKIOHOB C YTIIOM KOHYCHOCTH 20°

HuameTtp Cpennsis Kpynnocts CrangapTHBIN SKBUBAJICHTHBIN 1HaMETP
THJIPOIIUKIIO| TPOM3BOIUTEIBHOCTD | CinBa Oy, MKM naTpyoKOB, MM

Ha D, mm | mmpu po = 0.1 MI1a, Mg MUATAOLIEro Oy [cauBHOTO d¢ | IECKOBOTO d))
150 12-30 20-50 30-40 40-50 12-34
250 27-80 30-100 65 80 24-75
360 50-150 40-150 90 115 34-96
500 100-300 50-200 130 160 48-150
710 200-500 60-250 160 200 48-200
1000 360-1000 70-280 210 260 75-300

B coorBerctBum ¢ nmaHHbIMH Tabn. 3.18, HeoO0XOAMMYIO KpYIMHOCTb CJIMBA MOTYT
obecreunTs TUAPOIMKIIOHEI tuameTpom D = 360, 500, 710, 1000 mm.

[Tpu BBIOOpPE THAPOIMKIOHOB CJIEAYET CTPEMHUTHCS K YCTAHOBKE MX MO OJHOMY Ha HAcoc,
T.e. K IPHMEHEHHIO aIapaTtoB OOJBIIOrO JAHaMeTpa, KOTOpble OOecreunBalOT Ha (adpHkax
noJrydeHre ciauBa KpynHoctbio 10 80-90 % kmacca —0.0074 mm. OpnHako, 4yeM TOHbIIE Tpedyemast
KPYITHOCTh CJIMBa W OOJIbIIIE COJACPKAHUE TBEPJOTO B HEM, TEM MEHbIIE TOJDKEH OBITh JUAMETP
THIPOIUKIIOHA. [ MIPOIMKIIOHBI HEOOIBIIIOTO TUaMETPa MOTYT OOBEIUHATHCS B OaTapeu.

[TpousBeneM cpaBHHTEObHBIH pacuer. Ilpu pacuere | cragum kiaaccuHKaUU MPUHATO
coorHolrenue R, =1.4.

Ha Il craguro xnaccupukammu (B ruapouukioHax) moctynaeT Qi = 489.56 1/u.
KomdecTBo mynbIbl COCTABUT:

W,y = Qus * Ry = 489.56 - 1.4 = 685.38 m°/u.

Paccuntaem HeoOXxoIuMMOE KOJMYECTBO THUIPOLMUKIOHOB PAa3IMYHBIX JAWAMETPOB IO HX
CpeIHel MpOU3BOAUTEIHLHOCTH U Pe3yNbTaThl pacuera cBeaeM B Tabu. 3.19.

Tabmuua 3.19 - Pe3ynbpTatsl pacueTa pa3InyHbIX THIPOLMKIOHOB

Huamerp ruapo- T[IpOK3BOANTEILHOCTD, M°/4 Heo6xoanMoe KonuyecTBo
nukiona D, Mmm MacopTHast CpenHss

360 50-150 100 8

500 100-300 200 4

710 200-500 350 3

1000 360-1000 680 2

Bo Il cranuu n3menpyeHus ycTaHOBICHO 3 MeldbHMIBL. Mcxoas U3 yno0cTBa KOMIIOHOBKU U
OSKOHOMHH DJIEKTPOIHEPTHH, MOXHO TPHHATH K ycraHoBke 3 rtuapommkiona [1[-710, a wu3
HEOOXOAMMOCTH O0ecIieueHusl 3aJaHHOW KpymHOCTH ciuBa P19 =78% kmacca —0.074mm — 9
ruporukiioHoB ['11-360. OxoHYaTeIFHO IPUHUMAaEM K ycTaHoBKe 3 ruaporukiona ['1[-710.

B Ta6x. 3.20 npuBeieH nepeyeHb OCHOBHOTO 000PYI0BaHMS.
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Tabmuua 3.20 - Crnenudukanys OCHOBHOIO OOOPYAOBaHUS AJS IPOOJICHHS, TPOXOUYCHHUS,
U3MENbUEHHS U KJIacCU(UKANT

HaumenoBanue n, mWr. [Tapamerpsl [surarens, | Bec, T
KBT
Hpo6unka LIJIIT 9x12 1 JliinHa npueMHoro orBepctus 1.2M 100 69.6
JHpob6unka KCJ[ — 1200 1 OcHoBanue apo0smiero konyca 1200 Mm 75 24
Jpobunka KMJI — 1750 1 OcHoBanue npoosimero konyca 1750 mm 160 47
KomocHukoBas penieTka 1 F=1.8m°b=100 mm - -
I'poxor TUT-51 1 d=30mm F=6.12 M 20 8.9
I'poxor TUT-61 2 d=12mm F=8m° 28 7.26
Menbauna MCL] 6 DxL=2.7x3.6 M 400 81
2700x3600
Mensauna MIP 3 DxL=32x3.1m 630 97
3200x3100
Knaccudpukarop IKCH-20 | 6 Jnuna cnupanu 8.4 M, auametp 2 M 13 19
I'mapormxiion I'1-710 3 Juamerp rugponukiona 710 mm - 1.45

Ha ocHOBaHuMM pacueToB W BBIOOpa OO0OpPYIOBAHHS I M3MEIBUYCHHS M KIacCH(PUKAIIUN
NPUHUMAEM OJIMH U3 BO3MOKHBIX BAPHAHTOB CXeMbI 000pymoBanus (puc. 3.9).
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1 — Oynkep, 2 — nmuTaTenb, 3 — KOJOCHUKOBAs pemieTka, 4 — npobdunka [T 9x12, 5 — rpoxot 'NUT-
51, 6 — mpobunka KCJ/I-1200, 7 — rpoxotr 'MT-61, 8 — mpobunka KM/[-1750, 9 — neHTOUYHBIH
koHBeiiep, 10 — koHBeiep ¢ pasrpy3ouHoil Ttenexkoi, 11 — menpauna MCI[ 2700x3600, 12 —
knaccupukarop 1KCH-20, 13 — tpy6omnposona, 14 — ruaponukion I'1l-710, 15 — mensauna MIIP
3200x3100, 16 -3ymmnd, 17 - Hacoc

Puc. 3.9 — Ilpumep cxeMbl 000pyA0OBaHUS TSI peaTu3alii TEXHOJIOTHU
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IIpunoxenue
Ta6u. 1. UcxoaHblie qaHHBIC [IJIs pacueTa CXEMbI
N ['panynomerpuueckuii coctaB pyabl, %, 10 Ki1accaM, MM
450-600 | 300-450 | 150-300 | 100-150 | 50-100| 25-50 |13-25| 0-13

1 8 12 17 12 13 15 9 14
2 8 12 17 13 17 13 10 10
3 2 2 16 30 20 14 11 5
4 1 1 3 40 19 22 8 6
5 3 7 20 20 20 15 15 10
6 1 1 2 20 21 19 20 16
7 1 2 2 45 17 13 10 10
8 2 2 23 30 11 13 7 12
9 1 5 14 17 12 14 16 21
10 2 4 21 20 25 17 2 9
11 2 6 20 17 14 19 10 12
12 2 4 14 15 16 20 15 14
13 2 3 23 17 10 14 14 17
14 1 2 2 10 13 27 29 16
15 2 3 7 25 20 25 12 6
16 2 3 3 33 40 14 3 2
17 4 4 20 17 19 22 8 6
18 2 2 2 13 20 36 6 19
19 2 4 14 17 20 25 12 6
20 12 15 23 20 12 8 6 4
21 1 3 16 15 15 10 22 18
22 10 15 15 15 10 18 7 10
23 8 14 15 15 16 13 7 12
24 10 10 15 10 15 16 16 8
25 0 0 18 21 26 10 6 19
26 0 0 10 20 24 21 8 17
27 0 6 14 25 20 10 10 15
28 6 9 13 17 19 22 8 6
29 0 0 12 20 24 16 13 15
30 8 12 10 12 19 16 13 10
31 5 10 15 13 15 17 13 12
32 8 10 12 13 12 18 15 12
33 8 12 17 10 20 13 13 7
34 0 0 18 21 26 10 6 19
35 0 0 18 21 20 12 10 19
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OxoHYaHME TPUITIOKEHUS

N | IIpousBoaute Pa3mep Koneunslit npoaykT
JBHOCTB, Q1, | MAKCUMAIBHOTO | APOOJICHBI | U3MEIbUYCHHBI
/4 KyCKa Umax, MM 51 1 B-0.074vm, Y0
1 220 600 13-0 65
2 300 600 12-0 65
3 280 500 13-0 80
4 280 600 12-0 80
5 220 500 12-0 68
6 300 350 20-0 78
7 220 600 12-0 78
8 350 350 13-0 78
9 200 460 15-0 68
10 200 300 13-0 78
11 260 500 15-0 80
12 200 600 12-0 75
13 320 450 15-0 76
14 200 450 15-0 70
15 250 400 12-0 72
16 200 450 12-0 68
17 210 400 12-0 80
18 265 450 12-0 68
19 300 500 12-0 75
20 270 600 15-0 80
21 200 600 15-0 68
22 350 600 15-0 68
23 400 600 13-0 80
24 240 600 12-0 82
25 270 600 12-0 76
26 400 600 10-0 76
27 300 600 12-0 70
28 240 600 15-0 68
29 200 600 12-0 65
30 350 600 12-0 75
31 320 600 10-0 76
32 350 600 12-0 78
33 250 600 12-0 78
34 350 600 12-0 68
35 240 600 10-0 76




